
                                                              Géographie

Exercice 1 p 184 : 

1) Le texte fondateur de la notion de développement durable est le rapport Bruntland en 
1987.

2) Les trois piliers du développement durable sont : 

— 1 pilier : social (Urbanisme, activités de loisir et éducative)

— 2 pilier : économique (Agriculture, Soutien aux entreprises) 

— 3 pilier : environnemental (Protection de la faune et de la flore, de l'eau, utilisation 
des énergies renouvelables).

3) Un Agenda 21 est un plan d'action pour mettre en place le développement durable, il 
peut être établi par un État, par des collectivités locales, par une entreprise ou par un 
groupe de citoyens.

4) Les différents acteurs concernés par le développement durable sont les citoyens, les 
entreprises, les associations, les élus... .

5) Citez deux objectifs prioritaires du développement durable : 
— La protection de l'environnement.
— La réduction des inégalités

Exercice 2 p 184 :

1) Ce document est la photographie dʼune affiche. L'auteur est le groupe industriel 
VEOLIA. Le document présente un photomontage dʼune vue aérienne sur laquelle on 
voit une campagne avec de petites parcelles bordées de haies et une agglomération en 
forme dʼarbre, celle-ci est équipée de nombreux espaces verts et zones de loisirs.

2) La couleur dominante est le vert. Le groupe industriel VEOLIA veut montrer 
lʼimportance quʼil accorde au respect de lʼenvironnement (couleur verte), à la qualité de 
vie (espaces verts urbains) et au durable (arbre).

3) Véolia est une entreprise qui sʼoccupe de  :
—gestion de lʼeau  : une ressource menacée par lʼenvironnement urbain.
— gestion des déchets  : un problème qui peut menacer lʼenvironnement.
— gestion de lʼénergie  : un besoin qui peut nuire aux générations futures
— le transport de personnes  : transport en communs moins polluants que les véhicules 
individuels.


